
t. L št. 99 je v dopisu iz Laškega objavil ovadbo, katero je 
vložila okrajna organizacija Jugoslovanske dem. stranke, 
na državno pravdništvo v Celju. V tej ovadbi se kliče držav
na oblast na poslanca Žlebota, kateri je imel na dan sv. 
Roka shod pri Sv. Katarini nad Trbovljami. Ne vemo sicer, 
kateri gospodje tvorijo okrajno organizacijo liberalno de
mokratske stranke, vendar je gotovo, da je v tej organiza
ciji malo kmetov in delavcev. Tako torej gospodje liberalci 
iz Laškega trga, da danes, ko stiska draginja naše ljudstvo, 
ne sme poslanec od nas kmetov, povedati, koliko davka 
plačujemo in kako se porablja naš davčni denar, kako se 
z našim davčnim denarjem podpira sokolstvo in sploh razne 
naprave, k nasprotujejo našemu vernemu ljudstvu. Da so 
naši fantje pri vojakih slabo opravljeni in slabo prehranjeni, 
tega naši liberalci ne vidijo. Da je vlada, v kateri sedi slabo
slojni Pucelj, v najhujši suši zvišala carino tako, da se od 
lahkega goveda plačuje ravno toliko, kakor od težkega vola, 
le da dobijo mesarji živino za zakol po 22 kron žive teže. 
meso pa prodajajo od 50—60 kron; tudi tega naša jara libe
ralna gospoda ne vidi. Da se draži sol, pada vrednost našega 
denarja, da se bližamo razmeram, kakršne so v Nemški Av
striji, o tem pa se naj molči. Živela demokratska svoboda! 

Kmet iz okolice. 
Sv. Peter v Savinjski dolini. Malokdaj prinese Slov. 

Gospodar kakšen dopis iz Sv. Petra. Zato je na zunaj videti, 
kakor da bi vedno spali, vendar temu ni tako. Čvrsto gibanje 
se opaža med mladino. Posebno društvo Orel se notranje 
ozdravlja, da bo kos višjim nalogam. Malo nas je, imamo 
pa krepko voljo in zdravo telo. — Koliko fantov je še v naši 
fari, ki so sicer zavedni in prešinjeni z orlovsko idejo, toda 
napram orlovstvu, naši zmagujoči armadi so pa popol
noma mrtvi. Ali ni to malomarnost, ko vendar že ves svet 
proslavlja in odlikuje Orle? Na noge torej fantje, pridite 
v r̂ af; kjrog, ^ e r l e tu je naša moč in naša zmaga! 

št. .Tanž pri Velenju. K dopisu v zadnji številki Slov. 
Gospodarja naj še bode omenjeno: Ker se sliši, da dotični 
generalpoveljnik, glavam s petelinovim repom, namerava 
baje zopet napraviti izlet k nam, ker se mu je pri zadnji 
odbiti ofenzivi ponesrečil — se vpraša: Če mu ostanejo še 
tudi tokrat »vsi« ptički zvesti? In če se naj za njegovo ko
rajžo, katero je bil zadnjič dobro pogodil — poviša v 
zadnji čin njegove patrulje za »vojvoda >? In če mu je to 
še premalo za zasluge, se pa v prihodnje zabeleži na tem 
mestu njegovo ime, kar bo zopet nov <avanzma». Zatorej 
gospod »vojvoda* le pamet, katera vam zna več koristiti 
kot žamet! 

Šent Andraž nad Polzelo. Dne 25. avgusta je tukaj umrl 
Anton Dedič, šele komaj 29 let star. Mlademu možu, ki je bil 
jako priljubljen, s svojim mirnim značajem in daleč na 
okrog znan, je neusmiljena jetika vzela življenje. Kako je 
bil rajnki priljubljen, priča njegov pogreb, katerega se je 
udeležilo mnogo ljudi. Bil je oženjen samo dve leti in je za
pustil mlado žalujočo vdovo z enim otrokom. Njegova žena 
sedaj vdova, je bila poprej, ko je bila še samskega stanu. 
večletna cerkvena pevka. Zato je rajnkemu tukajšnji pevski 
zbor zapel ob grobu krasne žalostinke. V imenu vseh ude
ležencev pogreba se izreka pevskemu zboru prisrčna za
hvala. 

Štore pri Celju. Na našem odru sla se uprizorili v zad
njem času dve lepi igri in sicer: Dne 27. avgusta so k nam 
prihiteli katohšči dijaki iz Celja ter tukaj igrali igro »Mati . 
Dne 8. septembra pa je Orel Žalec—Petrovče tukaj na
stopil z igro <Krivoprisežnik>. Obe igri sta bili igrani v 
veliko zadovoljnost gledalcev. Igralcem bodi tem potoni 
izrečeno pohvalno priznanje za njih lepi nastop, za obilni 
trud pa iskrena zahvala. Tu vidimo vrednost dela katoli
ških organizacij! Pred dobrim letom se pri nas taki gostje 
niso pojavili, pač pa pijanci. Podpirajmo torej katoliško delo! 

Sv. Jurij v Slov. goricah. Na gostiji Zvajkar Friderik— 
Marija Kraner so zbrali veseU gostje 660 kron za bralno 
društvo. Vsem darovalcem iskrena hvala. Novoporočen
ceana pa obilo sreče! 

8v. Jakob v Slovenskih goricah. Nsše izobraževalno 
društvo priredi v nedeljo, dne 24. septembra gledališko igro 
«Veriga>. Začetek točno ob 3. uri popoldne. Prosta zabava 
v gostilni Peklar. Prav lepo vabljeni domači in sosedje! 
Posebna vabila se ne pošiljajo nikomur! 

Sv. Lovrenc v Slovenskih goricah. Veselo je gledati po 
naših vinogradih, še večje je pa veselje vinogradnika, ka
dar nosi butare palčič, da z njimi vestno podpre šparone, ki 
so preobloženi z lepim grozdjem. Poln upa in veselja računa 
naš vinogradnik, koliko polovnjakov vina bo mogel letos 
prodati, da plača davke in si nabavi potrebnih življenskih 
predmetov. Dal Bog, da bi bila jesen ugodna za naše vino
gradnike ter da bi tudi naša vlada se nekoliko poprijela za 
izvoz naših vin. 

Ptuj. Pr i davkar i j i in davčni oblasti so nekateri 
gg. uradn ik i , ki bi rad i naše l judi kar odrli. Ako v 
petnajs t ih dneh ne plačaš predpisanega davka od k u p 

ne ali prevzemne pogodbe, te ti l judomili uradn ik i , 
kaznujejo z gorostasno petkra tno kaznijo. Tako se je 
n. pr . zgodilo, da je neki mal i posestnik mora l plačati 
names to 20.000 kron desetka 100.000 K kazni , edin d r u 

gi 250.000 K. Nobena davkar i ja v Sloveniji ne postopa 
t ako nečloveško. Na tak kru t nač in so demokra tsk i 
uradn ik i že uničil i pa r m a l i h kmet i jskih družin . P o 

z ivamo vse prizadete, da pošljejo podatke o stor

jen ih krivicah, naš im poslancem. 
Polenšak pri Ptuju. Na šolnik Fink je težko zbolel na 

«klerikalozi>, to je klerikalni jetiki, katero si je nakopal 
vsled hude žehte »Slovenskega gospodarja«. Ko se ga je 
zopet spomnil v njegovi zadnji številki, se je njegovi, že itak 
opasni bolezni pridružil še hud pritisk krvi na možgane, 
vsled česar je postal zadnje čase popolnoma razstresen in 
omotičen. Po nasvetu raznih zdravnikov se je sedaj podal 
nekam v toplice in hudomušnji celo trdijo, da se je podal v 
Marijine Lažne, kjer ga je baje njegov pokrovitelj minister 
Pribičevič priporočal staremu Pašiču, da imenuje našega 
šolnika za pisarja prve klase v kulturnobojnem oddelku naše 
beograjske vlade. 

Sv. Lenart pri Veliki Nedelji. Razmere, ki vladajo na 
naši šoli, so naravnost neznosne. Mi starši vprašamo šolsko 
vodstvo in krajni šolski svet: Ali ima trgovski pomočnik 
mesto, ali učiteljce? N' slari šoli so na stanovanju dve 
učiteljici, ki imate dve mali sobi in eno kuhinjo, kje pa 
naj ima prostor trgovski pomočnik'' Mi starši pa teh lepih 
vzgledov več ne trpimo. Naša deca naj se v šoli uči tudi le
pega življenja, ne samo citati in pisati. Ako pa je dotična 
učiteljica tako revna, da mora svoje počitnice vporabiti v 
trgovini, pa naj gre si vendar kam drugam olike 
učit. Najboljše bo, ako napravimo tako, kakor so rekli 
naša mati naši Marici. Marica, oženi se, ali pa opusti to. 
te vožnje več ne trpim! 

Ljutomer. V našem okraju se nekdo zelo peha za to, 
da bi se naše kmečkodelavske organizacije pridružile soci
alnim demokratom. Kot razlog navaja dejstvo, da se niso 
do sedaj izpolnile opravičene zahteve kmečkih delavcev. 
Dotičnik ne pove ljudstvu, da temu ni kriva SLS, temveč 
nesrečni vladni sistem, katerega prav sramežljivo pod
pirajo socialni demokratje.. — Najboljši dokaz je dejstvo, 
da je postal socialdemokratični voditelj Anton Kristan, 
upravitelj državnih posestev z večmilijonsko plačo. Drugi 
voditelj EtUin Kristan, pa državni komisar za izseljence 
v Ameriki. Socialni demokrati so ob volitvah obljubili 
republiko in agrarno reformo, ali so kaj storili za ures
ničenje teh obljub? Kam pridemo, ako dobe socialni demo
krait kot buržujska stranka premoč, nam najboljše kaže 
Nemška Avstrija. Po Štajerskem so socialni demokrati pri 
volitvah .1 1920 dobili precej glasov, a večina teh zaslep
ljencev noče danes nič več znati o teh rdečih »odrešeni
kih» delavskega ljudstva. — Sramota za zavedno Mursko 
polje bi bila, ako bi se naše ljudstvo udinjalo stranki, ka
tero je zavedno delavstvo v Sloveniji obsodilo k smrti 
Agitatorjem pa, ki hočejo v kalnem ribariti, kličemo: Ne 
zapeljujte ljudstva, ne zavajajte ga v brezversko stranko, 
ker sicer bomo prisiljeni, priti z imeni in ožigosati one. ki 
hočejo za judeieve groše prodati kmetske delavce. 

LA&ka okolica. Celjska Nova doba z dne 31. avgusta 

Dopisi. 


